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teirnarißflft wB veszteségei az uzsoki szakaszon — Csapataink
°> oszt fo^tak el — A franciák támadásai a nemetek elő­

nyomulására vezettek — A törökök uj offenzivája a Kaukázusban
VeVzérkarunk tegnapi ítéletét, melyben 

a Labore menti húsvéti csata teljes sikerét 
konstatálta, igazolja az a körülmény, hogy a 
kárpáti frontnak ezen a szakaszán tegnap 
már nyugalom állott be. Annál erősebben fo­
kozódtak az orosz támadások az uzsoki arc­
vonalon, de az ellenség rohamai itt is véres 
veszteségeik mellett értek véget, a nélkül, 
hog.v céljukat legkevesbbé is megközelítették 
vohia. Ágyúink és gépfegyvereink tüze va­
lóságos dombokat emelte a leteritett oroszok 
holttesteiből, azonkívül 1600 orosz katonát! 
kény szeri tettek megadásra.

A többi hadszíntéren is nagy az élénkség. 
A nyugati fronton a franciák megújították tá­
madásaikat, de ezek mindenütt letörtek, sőt 
több helyen a németeket juttatták területnye­
réshez. A Dardanellák előtt az angol-francia 
flotta csak kudarcait gyarapította, a törökök­
nek ellenben a hoz is van .erejük, hogy uj of­
fenzívat kezdjenek a Kaukázusban.

Mai távirataink a háború eseményeiről 
itt következnek:

Höfer jelentése
Budapest, április 0. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

A keleti Beszkidck arcvonalán általában 
nyugalom van.

Az I'.rdös Kárpátokban az ellenség arc- 
vonal-íámadásait emberanyagának legkímé­
letlenebb kihasználása mellett állandóan ro­
hamokkal folytatja. A holttesteknek és a se 
hesiilteknek valóságos dombjai jelzik az orosz 
támadásoknak ágyúink és gépfegyvereink 
leghatásosabb tüze alatt álló területét. — A 
tegnapi harcokban 1600 sebesiiletlen oroszt 
fogtunk el.

A többi arcvonalok egyikén sem fordult j 
elő különösebb esemény.

I1ÖFFR altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A németek harcai
az oroszok ellen

Berlin, április 9. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

Kalwariától keletre harcok fejlődtek, a 
melyek még nincsenek befejezve. Fgyéb a 
keleti arcvonalon nem történt.

Orosz jelentés 
a kárpáti harcokról

Berlin, április 9. (Magyar Távirati Iro- 
I da.) A Berliner Tageblatt jelenti Kopenhágá- 
ból: Pétcrvdrról táviratozzák: A Kárpátok 
ban a Topoly folyó és Uzsok között a szö- 

: vet séges csapatok heves támadást intéztek 
az oroszok hadállásai elten. A harcok még 

' folynak.

Désy Zoltán eltűnt
Sajtóhaáiszállás, április 9. (M. H.) Désy 

Zoltán népfölkelő főhadnagy mint századpa­
rancsnok, március 24-íkére virradó hajnalban 
rohamra vezette századát a .lezanova-magas- 
íaton levő orosz hadállások ellen. A roham 
közben Désy megsebesült és azóta nyoma 
veszett. .4 haditudósítóknak mindeddig nem 
sikerült kinyomozni, Imgy mi történt vele. 
Desy Zoltánt, aki ötvenkét éves korában vo­
nult be katonai szolgálatra, az ellenséggel 
szemben tanúsított vitéz magatartásáért fölöt- 
tes parancsnoka kitüntetésre terjesztette fel.

A király
Przemysl hőseihez
Sajtóhaáiszállás, április 9. (Magyar Táv­

irati Iroda.) A király tudvalevőleg március 
-0-án, az utolsó kirohanás után Kusmanek 
tábornokhoz intézett táviratában meleg elis­
merését fejezte ki a vár védőseregének. Már­
cius 21-én Kusmanek tábornok jelentette a ki­
rálynak, hogy az oroszok 20-ikán estétől 
21-ikén reggelig három helyen intéztek táma­
dást a vár ellett, a védő sereg azonban visz- 
szaverte a támadásokat. A király erre Bolfras 
báró főhadsegéd utján március 22-ikéti is­
mét táviratot intézett Kusmanekhez, melyben 
legnagyobb köszönetét nyilvánította a védő- 
soreg hősiességéért.

Kusmanek tábornok Kiewben
Stockholm, április 9. A Ruskoje Slowo je­

lenti. hogy Kusmanek tábornok március hó 
25-én szárny segédjével a kiewi várban bírt 
két szobás lakásából automobilon a kiewi fő- 
kormányzóság házába ment, ahol négy tá­
gas szobát bocsátottak rendelkezésére. Kus- 
manek a várból való távozása alkalmával 
köszönetét mondott a parancsnoknak a hu­
mánus bánásmódért. Még nem biztos, hogy

Kusmanek tábornok fogságának egész idejét 
Kiewben vagy Oroszország belsejében fog- 
ia-e eltölteni; azt hiszik, hogy csak átmene­
tileg fog Kiewben tartózkodni.

Csanádmegye hódolata a hősök iránt
Makó, április 9. Csanádvármegye tör­

vényhatósági bizottsága tegnapi évnegyede» 
rendes közgyűlésén Návay Lajos dr., a kép­
viselőház volt elnöke indítványozta, hogy a 
törvényhatósági bizottság jegyzőkönyvében^ 
örökítse meg a halhatatlanság részére azok 
neveit, akik mint a vármegye fiai, Przemysl 
hősi védelmében resztvettek. Indítványozta 
továbbá, hogy ez alkalommal Csanádmegye 
törvényhatósági bizottsága rríjja le az elisme­
rés és dicséret adóját a vár hős parancsnoka, 
Kusmanek Hermann gyalogsági tábornok 
iránt is, aki oly páratlan és rendkívüli hősies­
séggel teljesítette nagyszerű feladatát, me­
lyet a világtörténelem követendő példával fog 
az utókornak följegyezni. hősiesség elis­
merését Csanádmegye törvényhatósági bi­
zottsága jegyzőkönyvében örökítse meg s a 
jegyzőkönyvi kivonatot a vármegye hatósá­
ga küldje föl a hadügyminiszternek azzal, 
hogy azt a hadügyminiszter, mikor arra leg­
első alkalom ki mil közi le, kézbesíti esse Knz- 
munek Hermann altábornagy nah.

A törvényhatósági bizottság mindkét in­
dítványt vita nélkül egyhangú lelkesedéssel 
elfogadta.

Tissa a főhadiszálláson
Budapest, április 9. A Magyar Távirati 

Iroda jelenti: Tisza István gróf miniszterel­
nök egy korábbi tervének megfelelően a teg­
napi napot a főhadiszálláson töltötte. A mi­
niszterelnök hazafelé való útjában ma Becs­
ben időzött és az esti vonattal visszaérkezett 
Budapestre.

Becs, április 9. Tisza István gróf minisz­
terelnök ma délután tanácskozott Stiirgkh 
gróf osztrák miniszterelnökkel, aki délben a 
királynál volt kihallgatáson.

Vörös könyv 
az orosz barbárságról

Becs, ápril's 9. (Magyar Távirati Iroda.)
A császári és királyi közös külügyminiszter 
Vörös könyv-et adott ki, amely 145 pontban 
tárgyalja az ellenségeink által velünk szem­
ben elkövetett brutalitásokat.
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A, belgfa-fi’ ancia harctér
Berlin, április 9. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

A teljesen rommá lőtt Brie Grachten 
Yser menti helységből a belgákat ismét elűz­
tük. 2 belga tiszt, 100 főnyi legénység es - 
gépfegyver került e közben kezünkbe.

Válaszul arra, hogy az ellenség állásaink 
mögött levő helységeket bombázott, Remis 
városát, amelyben csapatok es ütegek nagy 
csoportosulását észleltük, gyújtó gránátokká! 
bombáztuk.

Beáit Sejour majoriul m
töl északnyugatra tegnap este a francia t •* - ápri|js 9 A Kölnische Zeitung je
több lövészárkot elragadtunk. 2 gépfegyver . ' nanotaux volt francia kiilügymi-
zsákmányoltunk. A franciaknak két epei. um,

nem a kikötőre, hanem a tengeralattjáró na­
szádok periskopjaira.

Az angol király a fronton
Brüsszel, április 9. (Magyar lávirati Iro­

da) (ivörgv angol király Kitchener hadügy­
miniszter kíséretében legközelebb Finnesbe 
érkezik, hogy megszemlélje a harcban álló 
angol erőket. Valósziniileg Poincaré elnök is 
ide érkezik ez alkatomra.

Patt Rómában
Hóma, április 9. Pau francia tábornok

Török offenúva
a Kaukázusban

London, április 9. (Magyar Távirati Iro­
da.) A Standard jelenti Péter várról: A törő 
kök ismét heves offenzivába kezdtek a Kan 
kázusban. Az újabb orosz támadás az orosz 
jobbszárny ellen történt. Khoba kikötő köze­
lében küzdelem folyik.

Merénylet 
az uj khedive ellen

................................ .............................. , Róma, április 9. Kairóból jelentik, hogy
sortosuiasar es/.icm..., ma ide érkezett. A pályaudvaron a ganbal- j ^uSse^n khedive ellem revolver mer ény-
biiztuk- . .... I e Mesni!- ‘listák ovációval fogadták, ellenfelei azonban . követtek el. A golyó célt tévesztett.
Beau Sejour tnajor^ »’franciáktól \ lehurrogták, ................. Rónia, április 9. Kairóból jelentik: A

Hussein Hilmi khedive elleni merényletet egy 
Mohamed (rabit nevű benszitlött muzulmán 
követte cl. Oianotti olasz alattvaló megragad­
ta a merénylő karját s a golyó célt tévesztett.

Kína és Japán
Az ellentétek elsimulnak

B er lin, április 9. A Pekingböl és To­
kióból érkező hírek a tárgyalások lefolyásá­
ról kedvezően hangzanak. A Times azt je­
lenti, hogy politikai tekintetben kétségte.eniil 
nagy feszültség állott be és hangsúlyozza, 
hogy Kínában a néphangulat rendkívül elke­
seredett Japánnal szemben.

Kopenhága, április 9. A pétervári lapok
'legénysége csónakokba jelentik Tokióból: A parlamentet május hó 

g ' ' S 18-ikára egybehívták. A japan követelések
elfogadására megszabott határidőt a kínai el­
nök kérésére április 30-ig meghosszabbí­
tották.

Tokio, április 9. (Magyar Távirati Iro­
da.) Az első és a második japán hajórajt visz- 
s■■ahivták flotta-állomásukra.

Pétervár. április 9. (Magyar távirati 
Iroda) A Nowoje Wremja jelenti Tokióból: 
Oroszország visszavonta a Japán követelései 
ellen intézett tiltakozását és keleti érdekeinek 
kölcsönös megvédése érdekében hivatalos tár­
gyalásokat kezdett Japánnal.

I n'szter ma Rómába érkezett.

A blokád-hűboru
Az „U. 10.“ harca

Berlin, április 9. Londonból jelentik: A 
Farni szigetek magasságában megtorpedó­
zott Arcaiitu kapitánya azt hiszi, hogy az an­
gol gőzöst az IJ. 10. pusztította el. Az Arcanta 
halrakományt szállított. A búvár hajó fegyver- 
tiizzel kezdte a támadást. A haió menekülni 
próbált, a német tengeralattjáró azonban ek­
kor gránátokkal lövöldözte és léket ütött a 
gőzösön, melynek
menekült. Az U. 10. ezután torpedólövéssel 
elsüllyesztette a gőzöst.

17 angol és 11 francia hajó
Berlin, április 9. A Courant jelenti, hogy

retörése kudarcot^ vallott. Flireytöl nyugatra a német tengeralattjáró naszádok március 
mtm* .«nkbe- második felében 77 „mo, és U ranaa keres-

. kedelmi gőzöst torpedóztak megmegtörtek.
A helységtől északkeletre kifejlődött harc ; 

elkeseredett kézi tusára vezetett, melyben a 
mi csapataink kerekedtek felül és az ellen-

visszafoglalási kísérlete sikertelen maradt.
Az argóiméi erdőben meghiúsult egy 

francia gyalogsági támadás, amely alkaioni- 
mat 3 franciák ismételten hódító gázakat fej­
lesztő bombákat .használtak.

\ Maas és a Mosel közti harcok foko­
zott hevességgel folytak tovább. A franciák 
ismét teljesen sikertelen támadás alkalmával 
legsúlyosabb veszteségeket szenvedtek.

A Veuvre-sikon délelőtt és este ered­
ménytelenül támadtak s a Combres mögötti 
Asaas-magaslat elfoglalása céljából uiahb erő­
ket küldtek harcba.

4 Seiouse-erdöböl St. MIliiéitől északra 
ellenünk törő támadás állásaink előtt össze­
omlott.

Az aiüV'i erdőben lassan elörenyomulo- 
ban vagyunk.

Apremonttól nyugatra a franciák egy elo-

A Dardanellák ostroma
Az ostromlók kudarca Enosnál
Konstantinápoly, április 9. (Magyar láv- 

irati Iroda.) A főhadiszállás a következő kom­
münikét teszi közzé: _

Tegnap egy ellenséges hajóraj Fnos mel­
lett a Drugotina »évii rakodótérre mintegy 
húsz lövést tett és azután a hajóraj egy ré­
szé két csónakon katonákat akart parfrasza 
Utáni. A parti védősereg gyenge erősségei Év­

ezrednek egy emberét, akinél dum-dum lőve- gmulök voltak az ellenség visszaverésére, z 
gek voltak A Hartmannsweilerkopfon csak ellenséges hajóraj, miután még egv pza

hány lövéssel bombázott, visszavonult, a nél­
kül. hogv kárt okozott volna.

A többi hadszíntérről nincs jelenteni való.

Amsterdam, április 9. A Tijd jelenti Sluy- venizelos visszavonul
bői: Néhány nap óta borzasztó ágyupdrbai j április 9. A görög kormány
folyik az Ysenwl. Az egesz dixmmdem fron- , fett k,zzV:. melvbeu meghazud-
ton dühös támadások követtek egymást de - Venizelosnak azt az állítását, hogy Kon- 
eddig egyik télnek sem hoztak donto síkéit.I toljc . hnzzáiárult azokhoz a
Drie-Orachtennél az ellenséges f! tárgvatotoklmz, melyek “ görög területekről 
csak ötven méternyi térség válasz ja U egy-. g tavára" való lemondásról szól-

séget visszavetették. A franciáknak itt elle­
nünk intézett előretörései sikertelenek voltak.

Bois de Pvetreben sem nyertek a fran­
ciák tért. Az ellenségnek egy kísérlete, hogy 
az általunk elfoglalt Berange, La Grande fa­
lut Chateau Salinstöl délnyugatra elfoglalja, 
meghiúsult.

' Sudelkopfon elfogtuk a 334-ik francia

tüzérségi harc volt.

Harcok az Yserné:

mástól, melyet az Yser és egy keskeny minit 
képez. Még hevesebben tombol a harc Loin- 
baertzydenél, ahol a szövetségesek offenzivá­
ba kezdtek és az utóbbi napokban rendsze­
resen előre mentek. Az angol flotta tanulgat­
ta az offenzívat és lőtte a német paiti állást. 
Különösen hétfőn volt heves az ágyúzás, mely 
a szakadó eső dacára egész nap tartott. A né­
metek az Yser folyó mögötti kilométer széles 
lakatlan térségeket bevetették gabonával és 
általában a német katonák mindenütt szor­
galmasan megművelik Belgiumban a földet, 
ahonnan a lakosság elmenekült. Azok között 
a parasztok között, akik ott maradtak, vető­
in agvat és trágyát osztanak ki. Az angol ha­
jók szombaton Zeehriigge előtt tüzeltek, de

más hatalmak javára való lemondásról szól­
tak. Venizelos erre egy iratot intézett a ki­
rályhoz és ebben elégtételt kért azért a gú­
nyolódásért, melyben a kormány őt részesi- 
tette. Venizelos azzal fenyegetőzik, hogy ha 11 
ezt az elégtételt megtagadják tőle, visszavo­
nul a politikai élettől. Az uj kamarai válasz­
tásokat május 23-ikára tűzték ki.

Athén, április 9. (Magyar Távirati Iro­
da.) Venizelos kijelentette párthívei előtt, 
hogy miután azokat a közléseit, melyeket a 
királynak Kavalla átengedése dolgában el­
foglalt álláspontjára vonatkozólag tett. ame­
lyeket a kormány megcáfolt, ő továbbra is 
fentartja, végleg lemond a politikában való 
részvételről.

Tilos eladni a jövő termést
A kormány rendelete

A minisztérium ma a következő rende­
letét bocsátotta ki:

I, 8 Tilos és semmis az olyan szerző­
dés, amely a magyar szent korona országai­
ban az 1915. évben betakarítandó kővetkező 
mezőgazdasági terményeknek, úgymint búzá­
nak rozsnak, kétszeresnek, arpanak zabnak, 
tengerinek, hüvelyeseknek repcének óla- 
magvaknak és burgonyának átalányban tör­
ténő vaem az ilv termés reményének megha­
tározott áron való adásvételére vonatkozik.

F'z a tilalom a fentebb fel nem sorolt me­
zőgazdasági és a kertészeti terményeknek, 
különösen a bornak és a gyümölcsnek <. 
vételére nem terjed ki.

I 8. További intézkedésig tilos az 1. s- 
1 bekezdésében felsorolt, a magyar szén 
korona országaiban az 1915. evben betakar - 
tandó mezőgazdasági terményeknek az 

ilá nem eső módon .történő eloie e adása 
és vétele is. Az. ennek elenere létrejött ug. 
letek semmisek.

Az I bekezdésben foglalt rendelkezések 
kiterjednek a búza, a rozs, a kétszeres, az a - 
nU -i zab és a tengeri összes őrieméin cn c - 

3 8 Aki az 1 vagy 2. §. rendelkezését 
megszegi, ilv tiltott ügyletet közvetít, vag> 
megkötésében közreműködik, kibagastko 
el és amennyiben cselekménye M|A - * 
büntetendő rendelkezés alá nem esik £z
101?-1 II! t.-c. 15. 8-ának második bekezat
síben megjelölt közigazgatási hatoság álta 
,z 1914-1 t -c 9. 8-a értelmében két hona
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pjg terjedhető elzárással és hatszáz koronáig 
terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

4. Az I. és 2. §. rendelkezéseit a je­
len rendelet előtt létrejött ügyletekre is al­
kalmazni kell. Az ily ügyletek alapján adott 
vételárelőlegek és egyéb szolgáltatások visz- 
szakövetelhetők.

A 3. §. rendelkezéseit a jelen rendelet 
életbelépte előtt elkövetett cselekményekre 
nem lehet alkalmazni.

Buba ezredes dicsérete 
a debreceni népfölhelőhről

Kolozsvári tudósi tónk Írja: A déli harc­
térről jött haza egy kedves öreg ur ide Ko­
lozsvárra. Ha nem volna rajta az ezredesi uni­
formis, talán egy jóságos református papnak 
tartaná az ember, egy kedves nemesre taní­
tó lelkipásztornak. így itthon, a szobájában, az 
Íróasztala mellett ülve. csak azt látja az em­
ber, hogy egy jólelkii, nyájas ur ül vele szem­
ben és csak akkor kezd. elgondolni hogy hi­
szen ez egy kitűnő, nagyszerű katona, ami­
kor biztosan tudja, hogy ez a magas, osz.es 
bajusza ur egv harctéren levő ezrednek a pa­
rancsnoka.

Amikor beléptem a szobába, már tisztá­
ban voltam azzal, hogy itt nekem sok kérdez­
ni valóm lesz. Mit kérdezzek én egy magas- 
rangú katonatiszttől? Úgy sem fogok én itt 
titkokat megtudni és csak az volt a célom, 
hogy megjegyezzek magamnak valamit ab­
ból. amit cl fog beszélni sok győzelmes ro­
hamnak ez az ősz bajusza vitéz vezére: 
a- — Az én ezredem a háború elejétől a 
déli harctéren harcol. A regiment u debreceni 
népfelkelő ezred és legénysége harmincöt 
negyven éves emberekből áll. Azon kellene 
kezdenem az Önnel való beszélgetést, hogy 
megkérjem valamire. Dicsérje meg nagyon- 
nngyon ezeket oz öreg legényeket, bár azt 
hiszem, hogy az ö megdicsérésükre nem fog 
méltó szavakat találni. Úgy harcolnak, mint 
az oroszlánok és alig lehet őket visszatartani 
az ütközetben attól, hogy ne mindig rohamra 
menjenek. E hősi erényük mellett azonban 
még az a jó tulajdonságuk is megvan, hogy 
nyugodtan, jól lőnek és a rájuk bízott teen­
dőket. különösen a járőrszolgálatai a legideá 
lisabb tökéletességgel látják el. Ezek az em­
berek érettek és ennélfogva nagyszerűen fe­
gyelmezettek. Valósággal passzió velük dol­
gozni. Hajdú- és Jásznagy-Kun-Szolnok me­
gyéből valók és igy mondanom sem kell, hogy 
valósággal díszpéldányai a nagyszerű ma­
gyar parasztnak. Képzelhet', hogy milyenek 
az állapotok ennél az ezrednél, ha elmondom, 
hogy a háború kitörése óta az ezrednek egyet­
len emberét sem kellett megbüntetnem.

— Hogy mit csinálunk lent, remélem, 
megengedi, hogy ebben az irányban ne nyi­
latkozzam.

— Miután igy letárgyaltuk a harctéri 
helyzetet, engedje meg, hogy visszatérjek 
legkedvesebb témámhoz, a katonáimról való 
beszélgetéshez. A katonáim egészsége első­
rangú, ellátásuk is a legideálisabb és hogy ok 
mennyire hálásak azért, hogy sorsukat a szi­
vemen viselem, ezt legjobban bizonyítja ez a 
kis doboz. Ezt most kaptam husvétkor, hogy 
tizennégy napi szabadságra hazajöttem.

Ezzel felnyitotta a kis fadobozt az ezre­
des ur és kivett belőle egy piros tojást. A to­
jás p ros felületére valami nagyon ügyes pri­
mitiv művészettel két kardot rajzoltak oda, 
amint a pengéjük egymáshoz ér és ezeket a 
szavakat: 1915. Világháború.

Azután még egy levél is volt a doboz­
ban. A levél a következő:

Méltőságos Ezredes Ur! .lónapot kívánok!
/■'egyszerit Üdvözletei Étibe Járulok

Kiváltóin szivemből! Hogy érjen számosat 
Énéi holdogah sok: sok Husvét napokat

Ezt is tölthesse el, friss iá egéségben 
l:s kedves családja is eneltéz. hejzetben

Segítse az Isten! uméltáságos Ural 
Győzelemre velünk nehéz harcok alatt

Nekünk mini jó utyánk mustun igy tekintjük 
Ki. nehéz harcokba ot szenvedet velünk

Hizlalót belliinket ? hősi bátorságra 
Vezetet belliinket Haza Oltalmára.

Nem felejthetjük el amit velünk végzet 
Sok nehéz harcokba ka rmákat érzet,

Kívánom Istentől! ezen jóságáért 
Tartsa meg Isién! a haza javaéri

Edicsö ezredet! szerezeti sok babéri!
Kit edig vezetet Hazánk védelmeért.

Meg érdemli Hazánk! ds jó ősz Királyunk! 
Akiért mindenkor vitézül! Harcolunk!

A ki hőn szerelte összes Ilii Hail 
Békével akarta leélni napjait.

Derünk törtek sokan zsarnok elenségek 
Akik szép Hazánkba élni szerelnének

Bízok Istenembe megsegít beliünket 
Kiverjük Hazánkból sok ellenségünket

Magyarok Istene! Segíts meg belliinket 
Nehéz harcban dió kedves testvérünket

Kérjük ezután is menybeli atyánkat 
Segítse tartsa meg Ezredes Urunkat

Vele egyiit árága szeretet családját 
Ériék egéségben eszép Husvét napját

Taitsu meg az Isten! vitéz! tiszt Urait 
Ehazának minden dicső harcosait

E szép Husvét Üttep hoza el a békét 
Verjeki Hazánknak minden ellenségéi

Teremtsen oj csudát mint egylwr valaha 
Mikor Krisztus Urunk sírból feltámadó

Kiváltom szivemből ezen lapp írója 
Ezredes Urunknak egy szerény szolgála

Arany Gábor
tizedes. II század.

Látja, mondja az ezredes ur — ez 
a vers rám igazán kellemes hatással volt. 
Nem keresem benne a művészit, ugy-e ez ter­
mészetes, de magam elé képzelem Arany Gá­
bor népfelkelő tizedest, amint a táborban iz­
zadva keresi a rímeket, mert az ezredesének 
valami szépet akart adni husvétra és ilyenkor 
kiönti a papirosra a magyar paraszt nótás 
lelkét.

De ne higyje. teszi hozzá tréfásan 
hogy csak ez az egy poéta van nálunk. 

Ott volt közöttünk Szép Ernő is vagy két és

léi hónapig, ott járkált az ezreddel mindig és 
már nagyszerűen lovagolt, amikor egyszer 
két sebesült tiszttel elment Pestre és ott is 
maradt. Nem jött vissza. íredig nagyon meg­
szerettük ezt a meleglelkü poéta embert. 
Csak az ütközetek után volt vele mindig baj. 
Mikor hozták a sebesülteket, vagy pláne a 
halottakat. Szép Ernő mindig sirt. Azt hittük 
eleinte, hogy egyszer csak megszokja, de bi­
zony nem szokta meg soha a háborút és anv­
il yi könnyet elhullatott, hogy az egy asszony­
nak is sok volna. Hát bizony öt sem katoná­
nak teremtette az isten.

Mikor k kisért az ezredes ur. arra kért, 
hogy ne írjam ki a nevét és én ezt sajnálattal 
bár, de megígértem.

Mi azonban kolozsvári tudósítónk Ígére­
te ellenére is megírjuk a kiváló ezredes ne­
vét, abban a megnyugtató tudatban, hogy ez­
zel nem követtünk el indiszkréciót, mert hi­
szen Debrecenben mindenki tudja, hogy a déli 
hadszíntéren levő debreceni népfelkelők ezre­
dének jólelkii és hős parancsnoka Guha ez­
redes.

HÍREK
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SZOMBATON — VASARNAP 
április 10-én és 11-én

ELVESZETT LEÍE
líráim 3 felvonásban

h% mvm KÖTELESSÉGE.
Dráma.

KÜLÖNÖS KÍVÁNSÁG.
singer vígjáték.

Botrány Polidornál. Humoros. 
Varáismutatványoh. Trikkfllm.
A szász Svájcon át. Természeti felv.

MODUS HUM).

Leszállítják a kamatlábat. Budapesti 
tudósítónk táviratozza: Popovics Sándor, az 
Osztrák-magyar Rank kormányzója a bank 
főtanácsának holnapi ülésére Budapestre ér­
kezik. Valószínű, hogy a főtanács holnapi ülé­
sén le fogja szállítani a bankkamatlábat.

Signum laudis. A király megparan­
csolta, hogy S zapár y József gróf szolgá­
laton kívüli viszonyban levő alezredesnek az 
1. lovas hadosztály parancsnokságnál, Pro­
kop i t s Leo 39. gyalogezredben főhad­
nagynak és .1 a k u b i k József 39. gyalogez­
redben tartalékos hadnagynak az ellenség­
gel szemben tanúsított vitéz magatartásukért 
a legfelső dicsérő elismerés tudtul adassék.

Széli Kálmán dr. harctéri levele. --
Széli Kálmán dr. debreceni városi orvos a 
háború kitörése óta a katonaságnál teljesít 
orvosi szolgálatot. Két hónapig a harctérre 
volt beosztva, ahonnan, úgy látszik, nem volt 
ideje írni. A hosszú hallgatás után ma érke­
zett tőle egy tábori levelezőlap Márk Endre 
udvari tanácsos polgármesterhez akinek a kö­
vetkező érdekes sorokat Írja:

Méltóságos
Márk Endre udvari tanácsos polgármester 

urnák Debrecen.
1915, 111. 27.

Csaknem két hónapi frontszolgálat után 
egeik nagyobb városba, mint dandárorvos 
főnököt rendeltek. Csapataink egészségi ál­
lapota kitűnő, az éjjel-nappali szolgálat dacá­
ra iékedélvii, vidám. Csaknem minden zászló­
alj alakított k sebb, úgynevezett cigányzene­
kart, mely néha térzenével kedveskedik. 
Csapataink állanak a nagyváradi, székesfe­
hérvári, kanizsai, veszprémi és a zágrábi hon­
védek és népfelkelőkből, tüzérségi és szállító 
csapatokból és .körűibeMii 6000 polgári mun­
kásból. Mindezekből a rengeteg számú embe­
rekből gyiijtőkórházamban csak 25 30 be­
teg van. Kolera és tífusz ellen be vannak oltva.

A nagy ünnepek közeledtével, tudom, 
hogy újra megindul a szeretetadomány-ákció, 
mely azonban karaconykor sem felelt meg 
valódi céljának, hiábavaló pénz érték és élel­
miszer pocsékolás, mert többnyire elkésve és 
romlottan érkezik meg. Legjobban megörül­
nek katonáink a pipának, mert ez bizony sok­
szor törik, vagy hazulról küldött fényképnek. 
Ennivaló van, több mint elég, nyalánkság, 
cukor a csomagoló papírban szétfolyik. Győ­
zelmünk biztos tudatában s a közeli viszont­
látás reményében üdvözölve a debrecenieket, 
maradtam szerető barátod

ár. Széli Kálmán.
Löffler professzor meghalt. Berlinből 

táviratozzak: Löffler Frigyes tanár, a berlini 
egyetemi bakteriológiai intézet igazgatója, a 
diítérin bacillusának feltalálója, meghalt.
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A presbitérium ülése. A debreceni re­
formátus egyház e hó 11-én. vasárnap dél­
előtt fél 11 órakor az egyház tanácstermében 
presbiteri ülést tart. melynek főbb tárgyai: 
ügy egyházmegyei világi képviselő választá­
sa. Jelentés arról, hogy a gazdasági bi-j
zottságban egy tagsági hely betöltésre vár. —: 
4 városi tanács értesítése az igazgatótanács-! 
ba küldött nj tagról. - A tanító-testület, va­
lamint Simon István és társai tanítók kérvé­
nyei a tanítók fizetésrendezés és segély ügyé­
ben. Tanítók szabadságolási, helyettesíté­
si és fizetési pótlék ügyei. A bérházépitte- J 
tő bizottság jelentése és indítványa az iránt, 
hogy a nagy bérház ezutáni kezelése a gaz­
dasági bizottság jogkörébe utaltassák. A 
gazdasági bizottság jelentése az egyház épü­
leteinek tűzbiztosítása tárgyában. Ado­
mány megszavazása a debreceni Katona-Ott­
hon javára.

A debreceni Vörös Kereszt koncertje.
A debreceni Vörös Kereszt holnap, szomba­
ton este 8 órakor a városi zeneiskola díszter­
mében jótékonyeélu hangversenyt rendez, a 
mely gazdag, változatos műsorával méltán 
tarthat számot a közönség érdeklődésére. A 
koncerten a debreceni izr. ifjak országos In­
i'ii dalköre Beethoven Isten dicsősége cimii 
kórusát, Gottlieb oratóriumát és a Himnuszt 
fogja előadni. Hajdú Lászióné Szávay Gyu­
la és Gyóni Géza háborús költeményeit fog­
ja elszavalni. Burger Erzsiké Mendelssohn, 
Goldmark, Szinding, Dienzl szerzeményét 
énekli és Mihics Milán dr. zongorán fog elő­
adni klasszikus zenedarabokat, végül Pi ri­
ba uer Ferenc, Nádasdy József és Pálffy Jó­
zsef Mozart trióját fogják játszani. A hang­
versenyre szóló jegyeket a Stern-kefegyár 
Piac-utcai üzlete árusítja 2 és I koronáért.

A debreceni segítő akció. A katonák 
családjainak segélyezésére újabban adakoz­
tak: Molnár Béla 5, Lichtsein Dezsőné 1000, 
Bodnár Marcsa I. Kocsis Margit I. Ungvári 
IIus 2, Ungváry Margit 2. özv. Ungváry Mi- 
liályné 2, Pupp Ferenc 2, Borgida Farkas 
45 korona 50 fillér.

' KrtJQSnüatóP
Steckenpíerd-

llllomte|szappaB
Bergmann & Co. cégtől Totscheu a Elbe.

elterjedtségnek Örvend 
* * fogva s n bőr és 

tu fim ti

egyre nagyobb kedveltségnrk
'~ ellen való elismert hatásanálszeplő.............. . _

szépség gondozásában való lölUlniulhntatlanságéért. 
Ezernyi elismerölevól! Sok legnagyobb kitüntetés! 
Bevásárlásnál óvatosság ! Ügyeljen nyomatékosan a 
Stecke n p f e r d védőjegyre és a eég helyes nevére ! 
Darabja l koronáén kapható gyógyszertárakban, drogé­

riákban, illatsíierílzletekben stb. 
Hasonlóképpen kitűnő Bergmann Maiiéra llliomkrémjo 
(80 fillér egv tubus). Kitűnő szer női kezek gondozására.

Mebreoeen legnagyobb, legelőkelőbb memgéja
ssttkAz . rzs. - tiizrow 12-51

Szombaton
április 10-én és

Vaaarnap
11-én

PÄHCZEL
SZOBA

Kalandoi tm lénél .$ felvonásban
Fősze­
replő : Stuart Webbs.

Utolérhetetlen mestermüve a klne 
matograiiának. Hatása a legkáprá 
zatosabb, a melyet mindmáig a Ilim 

produkált.

F.leadások kezdete délután á órától rendes 
helvárakkal

emWat és vasárnap 3-i-lg léikéi varak

A vízvezeték tartályának felülvizs­
gálása. Ma tartották meg a debreceni vizve- i 
zeték tartályának felülvizsgálatát. A hat I 
tagú bizottság elnöke Hoffmann Károly mii-! 
szaki anácsos és tagjai Latinovics Mihály,; 
Váradi Géza főmérnökök, Pazár István mis- í 
kolci vízvezetéki igazgató, a debreceni viz- j 
vezeték tervezője, Aczél Géza városi főmér-! 
nők, Hathy Kálmán vizmiiíeliigyelő volt. A bi-■ 
zottság tüzetesen megvizsgálta a víztornyot i 
és több kifogásolni valót talált, mindazonál­
tal javasolja a városi tanácsnak a víztorony ; 
átvételét, minthogy az építő cég által válallt! 
jótállási idő már lejárt. A pótlásokat és mó- j 
dositásokat, amelyekre a víztorony karban- \ 
tartása és szakszerű kezelése szempontjából: 
múlhatatlanul szükség van, jegyzőkönyvbe > 
foglalta a bizottság és azok keresztülvite- j 
lét javasolja a városi tanácsnak. — Konsta­
tálta a bizottság, hogy a vállalkozó, a! 
Fried és Adorján cég a víztorony terraszát j 
és a folyosók burkolatát nem a szerződés : 
szerint építette, ennélfogva azt a javaslatot j 
terjeszti a tanács elé, hogy a vállalkozó kan- j 
dójából vonjon le 900 koronát.

Az Uránia mostani müsordarabja a 
P á acél s z 0 b a. amely már a külföldön és 
Budapesten is szokatlanul fényes karriért fu­
tott meg. mintája lehet az összes kalandor- i 
színmüveknek. Meséje a legizgalmasabb azok : 
közül, amelyeket az idén láttunk és a mellett, 
hogy sehol nyoma sincs az alantas rémdrá- 
maszeriiségnek, nem szabadítja fel a közön- i 
ség érdeklődését egy percre sem előadása 
folyamán. Az Uránia kétségkívül a legna­
gyobb sikert aratta újdonságával. Még szom­
bat és vasárnap marad műsoron.

Hősök temetése. A Ferenc Szalvátor 
főherceg megfigyelő kórházban meghaltak: 
Takács József lebényi (Moson m.) illetőségű 
11. vadász zlj. közember és Becker Ferenc j 
bécsi illetőségű 39. gy. e. közember, térné-1 
lésük április 10-én délelőtt fél 11 órakor a 
Hatvan-utcai temető halottas házából, Farst 
Kiriil dcboieci (Szilézia) illetőségű 93. gy. e. 
közember, temetése április 10-én délután 3 
órakor a közös csapatkórházból. Kájó Imre 
kőrösladányi (Békés m.) iletőségü 37. gy. e. 
közember, temetése április 10-én délután 1 
órakor a közös csapatkórházból. — A városi 
közkórház katonai osztályán meghaltak: Ha- 
radi Mihály kácsi (Borsod m.) illetőségű 10. 
Ironv. gy. e. honvéd és Hugvecz Márton zsik- 
vai (Bars m.) illetőségű 26. gy. e. gyalogos, 
temetésük április 10-én délelőtt 10 órakor a 
közös csapatkórházból, Biera Stanislaus 
kiakói illetőségű 13. gy. e. gyalogos, teme­
tése április 11-én délelőtt 10 órakor a közös 
csapatkórházból. Dinnyés Imre kiskunfélegy- 
házai illetőségű 38. gy. e. gyalogos, temetése 
április 11-én délelőtt fél II órakor a Hatvan­
utcai temető halottas házából. — A bába- 
képezdei megfigyelő kórházban meghalt: 
Dluhi János marudiki (Szeréin in.) 25. lionv. 
gy. e. honvéd, temetése április 10-én délelőtt 
ló órakor a közös csapatkórházból.

ÄBBÄZIA
Klimatikus gyógyhely az osztrák Hivic- 
rán. Ideális fekvés, subtropikus növényzet 
közepette, nagy terjedelmű babérerdők. 
Pompás sétányok a nagyhirnevű ’gyógy- 
park és a ritkaszépségfi 10 km. hosszú 
tengerparti ut Érdekes tengeri és szá­

razföldi kirándulások.
Parkzene stb. Penziók minden árban. 

Prospektust ingyen küld a
Kurkommissio.

SEEtÜÍifi ü-miäA-
különlegességek óriást 
raktára LINDENFBLti J. 
JKNO fflszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. ez.

Kiadó
lakás. Három szoba 
előszoba és egyéb mel 
lékhelyiségekből állás la 
kás villanyvilágítással 
kiadó. Sziv-utca 11.

Hógy
szobás modern utcai la 
kás mellékhelyiségekkel 
május 1 re, ugyanott egy 
üzlethelyiség azonnal ki­
adó. Miklós-utca 22.

Kereskedelmit végzett
leány, gépírásban jártas, 
irodai alkalmazást keres 
Cim a kiadóban.

A na yardéi
3 számú városi nyara­

lóban 2 szobás lakás 
azonnal kiadó. Bővebbet 
a kiadóban.

Eltelteit
egy pénztárca, melyben 
18 korona és koffer kul­
csok voltak, a József kir. 
herccg-u. 12. számtól a 
Piac-utca sarokig, kére 
lik a megtalálója, szives 
kedjék visszaadni a kellő 
jutalom mellett. Cim a 

kiadóba.

gyakorlott szíkvizgyári 
elárusító felvétetik. Cim 

a kiadóhivatalban.

Széli vlgBetta
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt.

Kékkő, Raffia, 
Bézkénpor es 
Répamagvak

legolcsóbban beszerezhetők

GRÜNBERGBR és GLÜCK
fűszer nagykereskedésében, Csapó-u. 16.

e* ■ w « m w B
legjobb köhögés elleni szernek jelzik éa milliók használják

köhöfés,
rekedtség, kutarrhus, clnyálkásodás, nyakfájás és szó- I 
mitrhunit, valamint meghűlés megakadályozása ellen.

■   Ezért nagyon kapós a katonáknál .....—"

a KAISER-féie Mill-Karamisllák
2 fenyővel.

A1AA közg. ig. bizonyítvány orvostól és mngános- 
vAW (ói biztosítják a sikert.

Rendkívül jó izü és kellemes bonbon.
Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 60 lillér. Kapható 
Mlhalovits J., Grósz Nagy Ferenc, Dr. Szvlényi Árpád, 
Kubck Sándor, MurakÖzy László, Harsány! Lajos, K6- 
ezián Dezső Kováts L. Nándor, Szentmiklósi Tóth Béla, 
Aranyi S. A’rpád, Reicliard Sándor, Ságliv Ferenc, Bst- 
tárv Imre gyógyszerészeknél, Józsa és Jóna ésKözponM 
drogériákban. — Ujfehértón Trón Gyulánál. — Érmiháty- 
falván Mátrai Ákosnál. Derecskén Benkő Sándornál.

insu ts inim
ItEBBEOZEN.Klatensplombaiíár
a A J B U ti A ti U S ti Y E SZÁLLÍTÓI.

Vászon kész fehérnemű 
Menyasszonyi kelengye 
Síői divatáriíháa 
Külön szőnyegoeztály

Szabott árak,
®E8SB8Mtó8B*eB6l

i ;
\.x yomorgörcs, kólika, étvágytalan­

ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

HOLLANDI

Egy üveg ra 40 fillér.

Kapható

MiHALOVITS JENŐ
gyógyszertárában, Debreczenben.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában. Piac-utca 49., a föpostával szemben.


